



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO
URAD RS ZA INTELEKTUALNO LASTNINO

Kotnikova 6, 1000 Ljubljana

T: 01 620 31 00
F: 01 620 31 11
E: sipo@uil-sipo.si
www.uil-sipo.si

Zveza sindikatov vseh glasbenikov Slovenije
Hrib pri Kamniku 8a
1241 Kamnik

Številka: 3122-19/2020-2/106
Datum: 23.03.2020

V primeru odgovora se sklicujte na našo številko!

Zadeva: Odgovor Urada RS za intelektualno lastnino
Zveza: Apel za zaščito slovenskih avtorjev glasbe z dne 19. 3. 2020

Spoštovani,

Urad Republike Slovenije za intelektualno lastnino (v nadaljnjem besedilu: urad) je prejel vaš dopis z dne 19. 3. 2020, v katerem se na urad obračate z apelom, da kolektivnim organizacijam predlaga dovolitev sprejetja interventnih pravilnikov o delitvi nadomestil avtorjem v času svetovne krize, ki bi omogočili 100% delitev pobranih nadomestil med slovenske avtorje. Navajate, da bi na ta način pomagali delno ublažiti ekonomski izpad upravičencem, hkrati pa po vzoru tujine pokazali skrb do upravičencev iz naše države. Dalje pojasnjujete, da je zaradi splošne krize odpadlo vrsto nastopov, kar bo predstavljalo še dodatne izgube avtorjem, katerih dela se javno izvajajo.

Urad uvodoma pojasnjuje, da ni pristojen za razlago predpisov ali dajanje pravnih mnenj, temveč lahko poda zgolj pravno nezavezujoče mnenje. Zavezujoče razlage zakonov daje zakonodajalec, to je Državni zbor RS, zavezujoče odločitve v posameznem primeru pa ob upoštevanju okoliščin primera sprejme sodišče ali drug pristojni organ, če tako določa zakon.

V uradu se zavedamo, da so slovenski avtorji in drugi ustvarjalci zaradi epidemije covid-19 v izjemno težkem položaju, ker ne smejo več nastopati na koncertih in drugih javnih prireditvah, zaradi česar so se jim zmanjšali prihodki. Vendar pa urad nima pristojnosti za sprejem ukrepov, kot jih predlagate v vašem dopisu. Zakon o kolektivnem upravljanju avtorske in sorodnih pravic (Uradni list RS, št. 63/16; v nadaljnjem besedilu: ZKUASP) ne omogoča sprejetja interventnih pravilnikov o delitvi nadomestil avtorjem, s katerimi bi se vsa zbrana nadomestila razdelila med slovenske avtorje.

Prvi odstavek 34. člena ZKUASP določa, da kolektivna organizacija redno, skrbno in natančno dodeljuje in izplačuje zbrane avtorske honorarje avtorjem v skladu z vnaprej določenimi pravili o delitvi zbranih avtorskih honorarjev. Drugi odstavek 34. člena ZKUASP pa določa, da kolektivna organizacija opravi dodelitev in izplačilo zbranih avtorskih honorarjev čim prej, najpozneje pa v devetih mesecih po koncu poslovnega leta, v katerem so bili zbrani, razen če iz objektivnih razlogov, ki niso na strani kolektivne organizacije ali zunanjega izvajalca, to ni mogoče. Objektivni razlogi so tisti, ki so povezani s poročanjem uporabnikov, identifikacijo pravic imetnikov pravic ali usklajevanjem informacij o avtorskih delih.

Glede na navedeno lahko kolektivna organizacija pomaga avtorjem tako, da v skladu z določbami ZKUASP in v skladu z vnaprej določenimi pravili o delitvi, opravi dodelitev in izplačilo

zbranih avtorskih honorarjev prej kot v devetih mesecih po koncu poslovnega leta (za kar ni potreben sprejem »interventnih pravilnikov o delitvi nadomestil avtorjem«).

S spoštovanjem.

Pripravila:
Darja Kariž
višja svetovalka III

Darja Kariž



dr. Vojko Toman
direktor

Vojko Toman

Poslati:

- Zveza sindikatov vseh glasbenikov Slovenije, Hrib pri Kamniku 8a, 1241 Kamnik, po elektronski pošti na naslov: info@zsvgs.net